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Geïntegreerd investeringsprogramma (GIP) 2022  -  Herinrichting Lapseheide/ 
Tessenderloseweg (N287) Diest en Tessenderlo

In het definitieve GIP 2022 is een reservebudget van 500.000 euro gereserveerd voor de 
onteigeningsfase in het kader van de volledige herinrichting van de 
Lapseheide/Tessenderloseweg (N287) in Diest en Tessenderlo. Volgens het Agentschap 
Wegen en Verkeer (AWV) moeten eerst de procedures van grondverwerving afgerond 
zijn alvorens de werken van start kunnen gaan.

1. Wat is de huidige stand van zaken met betrekking tot de onteigeningen? Hoeveel 
dossiers zijn lopende en hoeveel zijn al afgerond? Kan de minister een inschatting 
geven wanneer de werken aangevat kunnen worden?

2. Moeten wooneenheden onteigend worden? Zo ja, kan de minister een indicatie geven 
van het aantal?

3. Wat zullen voor AWV de totale kosten van die onteigeningen zijn? Welke bijdrage 
leveren de lokale besturen van Diest en Tessenderlo?

4. Is er al zicht op de totale kostprijs van het project voor AWV? Zijn er naast de lokale 
besturen nog andere partners betrokken die een financiële bijdrage leveren? Zo ja, 
graag een overzicht met hun respectieve bijdragen.
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1. De onderhandelingen voor de onteigeningen op grondgebied Tessenderlo voor de 
eerste fase van het project zijn lopende. De onderhandelingen voor de onteigeningen 
op grondgebied Diest voor de eerste fase van het project moeten nog starten. 
In totaal zijn voor de eerste fase 78 verwervingen noodzakelijk, waarvan reeds 21 
eigendommen verworven werden door afdeling Vastgoedtransacties. Voor Tessenderlo 
is 720.000€ voorzien, voor Diest 660.000€.

De opstart van de werken kan pas gebeuren als de onteigeningen afgerond zijn. Het is 
niet mogelijk te voorspellen hoe lang die procedure zal duren. 

2. Er moeten geen woningen onteigend worden, de onteigeningen beperken zich tot 
voortuinen en landbouwgronden. 

3. De totale kosten voor de onteigeningen ten laste van AWV zijn nog niet gekend. Enkel 
voor de eerste fase werd het onteigeningsplan opgemaakt, voor de volgende fasen zijn 
de onteigeningen nog niet gekend. 

Voor fase 1 worden de onteigeningen geraamd op 1.380.000 euro. AWV vergoedt 80% 
van de onteigeningskost van de eerste fase van het project, conform de bepalingen in 
de moduleovereenkomst. De lokale besturen nemen 20% van de onteigeningskost 
voor de eerste fase ten laste. 

4. De uitwerking van het uitvoeringsontwerp is momenteel nog lopende, gezien de 
omvang van het project en de opdeling in fasen naar zowel onteigeningen als naar 
uitvoering toe, is het heden nog niet mogelijk om een totale kostprijs te geven van het 
project. Het uitvoeringsontwerp en de onteigeningsplannen van de volgende fasen zijn 
nog niet opgemaakt. 

Het project is een gezamenlijk project van de lokale besturen, AWV en de 
rioolbeheerder Aquafin NV.


